

ZNANSTVENI SKUP “NOVIJA ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA U SLAVONIJI I BARANJI“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Arheološkog muzeja u Osijeku od 14. do 17. listopada održan je znanstveni skup s temom *Novija arheološka istraživanja u Slavoniji i Baranji*. Skup je održan u čast 130. obljetnice Hrvatskog arheološkog društva (1878.-2008.). U organizacijskom odboru skupa u ime Društva bili su Božidar Čečuk i Jacqueline Balen, a u ime suorganizatora, Arheološkog muzeja, Zvonimir Bojčić i Tomislav Hršak.

Svečano otvorenje skupa održano je 14. listopada u prostorijama Arheološkog muzeja u Osijeku. Nakon pozdravnih riječi predsjednika Društva Hrvoja Potrebiće i ravnatelja Muzeja Zvonimira Bojčića u ime suorganizatora skupa, skup su pozdravili u ime grada Osijeka Tone Papić, član gradskog poglavarstva te u ime Ministarstva kulture RH Mladen Radić, ravnatelj Muzeja Slavonije u Osijeku.

Prvo predavanje nakon pozdravnih govora u ime *Ante Rendić-Miočevića* pročitala je *Jacqueline Balen*. Predavanje je bilo posvećeno stotridesetoj obljetnici Hrvatskog arheološkog društva. O 40.-oj obljetnici monografije o sopotskoj kulturi govorila je *Tihomila Težak-Gregl*, a *Zvonimir Bojčić* predstavio je u kraćem izlaganju Arheološki muzej Osijek.

Ostala predavanja prvog dana skupa bila su posvećena glavnoj temi skupa *Novija arheološka istraživanja u Slavoniji i Baranji*. Prvo predavanje održala je *Kornelija Minichreiter* o naseljima prvih europskih poljodjelaca u Slavoniji. O dosadašnjim spoznajama na nalazištu Bapska referirao je *Marcel Burić*. Skupina autora *Sanjin Mihelić, Ivor Janković i Dejana Vlasković* održali su predavanje o grobu djeteta badenske kulture na nalazištu Josipovac – Gravinjak, a *Maja Krznarić Škrivanko, Anita Rapan Papeša i Hrvoje Vulić* prikazali su arheološku djelatnost u Vinkovcima od 1993. do 2008. godine.

Popodnevni set predavanja započeo je predavanjem grupe autora *Jacqueline Balen, Ana Solter i Ivan Drnić* o rezultatima istraživanja Arheološkog muzeja u Zagrebu na trasi autoceste Beli Manastir-Osijek-Svilaj. *Zorko Marković i Katarina Botić* održali su predavanje o istraživanjima lokaliteta Novi Perkovci-Krčavina. Predavanje o kostima psa s lokaliteta Sopot održali su *Zdravka Hincak, Damir Mihelić i Maja Krznarić-Škrivanko*.

Zdravka Hincak, Damir Mihelić i Aleksandar Durman održali su predavanje o antropološkoj analizi kostura s nalazišta Vučedol. O koštanim ostacima konja s lokaliteta Mursa govorili su *Damir Mihelić, Slavica Filipović i Zdravka Hincak*, a nakon tog predavanja *Slavica Filipović* prikazala je rezultate istraživanja antičke Murse od 2001. do 2007. godine. *Bojan Djurić, Harald W. Müller i Slavica Filipović* govorili su o karakterizaciji mramora rimskih spomenika Murse. Posljednje predavanje prvog dana skupa održali su *Tomislav Jerončić i Vedran Katavić* o zaštitnim arheološkim istraživanjima na južnoj periferiji Murse, položaj Silos koja su vođena tijekom 2006. i 2007. godine.

Radni dio skupa nastavljen je slijedećeg dana, u srijedu, 15. listopada nešto izmijenjenim rasporedom. Naime, u jutarnjem terminu trebala su se održati predavanja kolega iz Mađarske. Kako su kolege u posljednji čas odgodili svoj dolazak održana su tri predavanja recentnih arheoloških istraživanja u Slavoniji. *Tomislav Hršak* prikazao je rezultate istraživanja Arheološkog muzeja u Osijeku na trasi autoceste Beli Manastir-Osijek-Svilaj, *Hrvoje Kalafatić i Asja Tonc* prikazali su rezultate istraživanja na lokalitetu AN 17 Čepinski Martinci (također na trasi već pomenute autoceste), a *Krešimir Filipić* prikazao je rezultate istraživanja na lokalitetu Belišće-Zagajci.

U popodnevnom je satima održano 8 predavanja po već zadanom rasporedu. *Slavica Filipović* prikazala je rezultate istraživanja lokaliteta Zmajevac, a *Mato Ilkić* govorio je o rimskoj vojsci na limesu u hrvatskom Podunavlju. *Irena Porekar-Kacafura, Slavica Filipović i Rok Hafner* održali su predavanje pod nazivom *Restauriranje Venere s erotima*, a *Vladimir Sokol* predavanje pod nazivom *Hrvatska u Panoniji u 9. stoljeću*.

Nakon stanke *Tino Leleković* održao je predavanje o izgledu i organizaciji drvenog naselja na lokalitetu Ivandvor, *Silvija Salajić* prikazala je srednjovjekovnu nizinsku utvrdu u Virovitici, *Zlatko Karač* prikazao je srednjovjekovne utvrde, gradine i gradišta u Đakovštini, a *Vanda i Zlatko Karač* održali su predavanje o romaničkoj sakralnoj arhitekturi.

U četvrtak, 16. listopada u jutarnjim je satima održana Godišnja skupština Hrvatskog arheološkog društva, dok je u popodnevnom satima organizirano kratkotrajno razgledavanje Osijeka uz stručno vodstvo.

Posljednjeg dana skupa, u petak 17. listopada organiziran je cjelodnevni, na žalost kišni izlet. Pravi baranjski ugodaj sudionici skupa mogli su steći vožnjom brodom po Kopačkom ritu, obilaskom Batine, kušnjom vina u jednom od vinskih podruma te naposljetku i uživanjem u baranjskoj kuhinji i tamburašima.

Za trajanja skupa izloženo je bilo nekoliko postera o rezultatima s recentnih arheoloških istraživanja diljem Hrvatske.